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Meghívó.
A szabadelvü-párt Il.-ik kerületé­

nek választmánya január 15-én az az 
ma vasárnap délután 4 órakor a 
Bika szállodában lévő pártirodában 
értekezletet tart, melyre a párt vá­
lasztmányi tagjai tisztelettel meghi­
vatnak.

Debrecen, 1905. január hó 15.
A debreceni szabadelvü-párt

intéző bizottsága.

A debreceni I.-ső választó kerü­
let Csapó- és Péterfia-utcai választ­
mányainak megbízásából tisztelettel ké­
rem e kerület szabadelvű párti vá­
lasztóit, hogy országgyűlési képviselő 
jelölése céljából, szíveskedjenek folyó 
hó 16-án hétfőn, d. u. 6 órakor BiAa- 
szúlloda cukrász termében minél na­
gyobb számmal megjelenni.

Debrecen, 1905. január 14.
Csiky Lajos.

I. kér. szabadelvű-párti elnök.

ROSTA.
Az kiabál legjobban, akinek a háza ég!
Most egyszerre az egész ország kiabál, 

még pedig torkaazakadtából. Ebből az kö­
vetkezik, hogy minden embernek ég a háza. 
V agyis ég az ország 1

Hát bizony úgy is van, csak az a baj, 
hogy éppen azok nem veszik észre, akiknek 
tejük felett lobog a veszedelem.

A nemzetiségek ugyanis formálisan fel­
lázadtak a magyar nemzet ellen, alkotmá­
nyunk ellen, Magyarország ősi integritása 
ellen.

Valóságos forradalom ez 1 — Nem kell 
vérnek folyni, nem kell kardnak csattogni, 
ágyúnak dörögni. Tessék csak elolvasni a 
»nemzetiségi kiáltványokat 1 Ez a leghatáro­
zottabb forradalmi hang 1

De a mi hazafias ellenzékünk most a 
szövetkezeti ügyekkel van elfoglalva . . .

*
* *

És ha meglátja a dicső szövetkezet a 
felcsapó lángnyelveket, akkor is első gondo­
lata nem az oltás, hanem a vádaskodás.

Budapest, H, kér. Bécsi-utca 4. sz.
selyemáruháza

1905-iki

— Veszélyben a hazai
Hajdan erre a jelszóra vállvetve sietett 

minden épkézláb magyar a hazát oltal­
mazni.

I — Veszélyben a haza !
Ma ezt a kiáltást az ellenzék részéről 

huj ! huj ! követi s az a rágalom, hogy a 
. kormány paktál a nemzetiségekkel.

Ugyan ki hisz el ilyen vad ráfogást 
magyar államférfiakról ?

Avagy talán a szövetkezeti tagok, ha a 
kormányon ülnének, — úgy cselekednének ? 

** *
Íme különben itt a hiteles, komoly cá­

folat. — Fővárosi szerkesztőségünk, távi- 
ratozza :

Az ellenzéki lapoknak kiilömböző híresz­
teléseivel szemben illetékes helyről kijelentik, 
hogy semmiféle paktum a kormány és u 
nemzetiségek közt nincs és nem is volt.

A kormány ma is tántorithatlanul azon 
az állásponton van, mely Hieronyminak be­
lügyminiszter korában kelt régebbi rendele­
tében foglaltatik, amely rendelet az oláh 
kommitét feloszlatta. Ez nem zárja ki, hogy 
a választások idején egy ad hoc értekezletre 
engedélyt megadni ne lehessen az oláhok­
nak is. De ha ezt az oláhok egy állandó 
szervezet létesítésére akarnák felhasználni, 
akkor a kormány a legszigorúbb rendszabá­
lyokat alkalmazná.

Választási
kilátásaink:.

január 15.
Andrássy Gyula gróf legutolsó par­

lamenti beszédében felvetette a kér­
dést : Mit várhat a kormány és mit vár­
hat a szabadelvű párt az uj választá­
soktól ? A disszidensek vezére logikai 
következtetéssel arra az eredményre 
jutott el, hogy Tisza Istvánnak a vá­
lasztásokon okvetlenül erőszakkal és 
korrupcióval kell dolgoznia. Mert And­
rássy gróf szerint az ellenzék a novem­
ber 18-iki házhatározat érvényesítését 
csak az esetben engedheti meg, ha tel­
jes és tökéletes vereséget szenved az 
országban és megtizedelve kerül vissza 
a parlamentbe.
nany választék selyem- és gazekel- 
mékben, Yoke de lalnbe, Popeline 

brillante.
Louisienne Soie 95 kr, 1.25, 1.90 Liberty
Süblinne minden színben 78 kr. ----
Dús választék arany-, ezilsl- és fekete flitter-, 

valamint fralasie- ruhákban.

I Szemébe óhajtunk nézni ennek a 
j problémának.

Andrássy Gyula grófnak sem a 
I premisszáit, sem pedig végső következ- 
I tetését nem osztjuk. Tisza István a vá- 
! lasztásokon pénzzel és erőszakkal nem 
l fog dolgozni. Már eddigelé is vannak 
j bizonyítékok, melyek ezt az állitásun- 
! kát igazolják. Csak tegnap jelent meg 5 Tisza István grófnak a rendelete, mely- 
I ben a törvényhatóságok tisztviselői ka- 
; rát a választási törvények és tilalmak 
i lelkiismeretes betartására utasítja és 
! hangoztatja, hogy e tilalmak áthágásá- 
I nak esetében a törvényben elrendelt 
; megtorló eljárást alkalmazza. Hivatkoz- 

I hatunk ezenfelül a kormány egyik tag- 
s jának, Nyíri Sándor honvédelmi minisz­
ternek vizvárosi programmbeszédére :

— Az én álláspontom az — ugy- 
I mond a miniszter — hogy inkább meg- 
5 bukom, mintsem tisztességtelen eszkö- 
■ zök utján jussak mandátumhoz.

Bánffy-féle választásokról tehát 
i senki sem ábrándozzék. A kormány és 

a szabadelvű párt azonban reménysége- 
j két és jogos várakozásokat fűz egy 

tisztességes eszközökkel megvívott küz­
delemhez. Mindenek előtt is hiszi és 
reméli, hogy a szabadelvüség zászlaja 
diadallal fog kikerülni a csatából. Ke­
resztülgázolni senkin sem fogunk. De 
annál nagyobb erkölcsi súlya lesz a 
győzelmünknek. A szabadelvű párt azt 
sem várja, hogy az ellenzék megtize­
delve kerüljön vissza a parlamentbe. 
Hiszen tudjnk azt, hogy az országnak 
vannak részei, a hol az ellenzéki szel­
lem mindenha erős volt. Az ellenzék­
nek vannak bevehetetlen kerületei. Nem 
is lehet ez másként alkotmányos or­
szágban.

Ha a szabadelvű párt mindennek 
dacára reménységeket fűz a választá­
sokhoz, ezt a reménységét egészen 
másra alapítja. Bizik az ország állás- 
foglalásának erkölcsi súlyában. Leszö­
gezzük, hogy a szabadelvű pártnak va­
lamennyi jelöltje kifejezetten arra kéri 
a mandátumot, hogy a november 18-iki 
házhatározatot végrehajtsa. Ha tehát a

Siftiüj. Hoffman cs Tíirsí
selyemáruházában

Budapest IY-, Bécsi-utca 4 Süám.
Elismert legjobb és legszolidabb eég, hol a 
legszebb újdonságok mindig raktáron vannak.

Báli idényre , . . . - A báli divatcikkek megtekintésére külön
mintákat bérmentve szivesenkuidunk.,1161.^86® e^6s7 nap°n át vmámosan vankivilágítva.



9 SZABADSÁG 1905. január 15.

választási csatákból a szabadelvű párt 
többségben kerül ki, úgy ez az ered­
mény kétségtelenül azt jelenti, hogy az 
ország a november 18-iki házhatávozat 
érvényesítését óhajtja, arra a szabadelvű 
párt tagjait egyenesen kötelezi, Ennek 
a kötelezésnek pedig teljes súlya csak 
akkor lehet, ha az eredmény tiszta és 
becsületes állásfoglalás utján jött létre. 
Hogy a szabadelvű párt mellett a lex- 
Dániel érvényesítésére az ország 30 
avagy 40 többséggel nyil&tkozott-e, az 
nézetünk szerint körülbelül egyremegy. 
A súlyt mi határozottan arra helyezzük, 
hogy a választásoknak tiszta és illeték­
telen befolyásoktól mentes legyen a lefo­
lyása. Andrássy Gyula gróf, amikor tété 
lét felállítja, az uj képviselőházban is 
az ellenzék végső és erőszakos ellent- 
állásával számol. IJgy véli, hogy hacsak 
a korcsmái jelenetek matadorjai fegyver­
fogható számban visszakerülnek, a par­
lamenti ellentállás el nem maradhat. Sőt 
azt is sejteti, hogy ő maga is a parla­
menti forradalmárok között leend. Való­
ban kiváncsiak vagyunk rá, hogy egy 
olyan doktriner férfin, amint Andrássy 
Gyula grót, a ki végre is érveket szó 
kott szegezni érvek ellenében, hogyan 
fogja megokolni ennek az ellenállásnak 
jogi alapját, a mikor Tisza István gróf 
fel fog állani és a választások ered­
ményére és a mögötte ülő többségre 
hivatkozva azt fogja kérdezni Andrássy 
gróftól. Honnan meríti az erkölcsi erőt, 
hogy a nemzetnek immáron világosan 
kifejezett akaratával szemben helyez­
kedjék ? Hát fennállhat továbbat a 
parlamentárizmus, ha sem többségnek, 
sem a nemzet kifejezett akaratának 
súlya nincs többé, hanem az egyedüli 
probléma csak az, hogy ki a legény a 
csárdában ?

Endrődi Sándor költeményei.
Irta: Havas István.

Egyik derék könyvkiadó-(-égünk (Sin­
ger és Wolfner pár évvel ezelőtt Kiss Jó­
zsef költeményeit bocsájtotta ki a könyv­
piacra három koronás olcsó, de csinos, Íz­
léses kiadásban. Tavaly ugyanezt cselekedte 
Ábrányi Emillel, most pedig Endrődi Sán­
dorral.

Az újabb időben feltűnt poéták között 
mind a hárman előkelő helyet küzdöttek ki 
maguknak a magyar parnaszuson. Nem tu­
dom : melyikre, vagy egyáltalán vonatkozott-e 
rajok Arany: Kozmopolita költészet c. verse. 
Mindenesetre oly kérdés, melyet itt cs most 
eldönteni nem lehet s a melylyel hasznosan 
csak a jövő irodalomtörténet foglalkozható. 
Annyi való, hogy a múlt század utolsó har­
madában megszólalt magyar költők a nyugati 
eszmék és áramlások hatása alatt állottak. 
De csoda-e, különösen akkor, amikor egy 
nemzet két évtizednyi letargiájából fölébredve, 
mohón és gyorsan teremti meg kultúráját, 
hogy egyszerre, vagy minél előbb, ott álljon, 
a hol a müveit szomszédai. Vetélkedtünk 
benne, hogy minél többet hozzunk át a nyu­
gati kultúrából. Iparunkat kereskedelmünket, 
tudományunkat, művészetünket : mind aman­
nak a mintájára akartuk formálni s a mohó 
sietésben a minta és a színvonal formáját 
összetévesztettük.

A költő kovának gyermeke, korának 
énekel, korának eszmei, vágyai, törekvései 
inspirálják. E tekintetben nincs kivétel a 
legelvonultabbak között sem pl. Madách. 
Arany a múltból a jövőbe átragyogó nap 
volt. a kinek néhány évtized nem szabhat 
határt. A kik akkor, az előbb jelzett időben,

A szabadelvű párt az egész küzde­
lemben az erkölcs és a jog és az al­
kotmányosság alapjára helyezkedett. 
Mehettünk volna a Bánffy Dezső ut­
ján. Tizedelhettünk volna, keresztülgá­
zolhattunk volna az ellenzéken, hiszen 
az eszközöket és módokat az uj párt 
érdemes vezére már megmutatta- Ám 
Andrássy Gyula gróf jogosulatlanul le­
becsülte Tisza István államférfin és er­
kölcsi kvalitásait, a mikor róla ilyet 
feltételezett. Tisza gróf abban a meg­
győződésben van. hogy erősebb fegy 
vere lesz a további küzdelemre egy 
külsőleg talán kevésbbé káprázatos 
eredménye a választásoknak, a mely­
nek azonban erkölcsi és politikai súlya 
esorbittatlan és abban áll. hogy az or­
szág mindennemű pressziótól menten 
egyenesen felbiztatta a kormányt és 
pártját, hogy a megkezdett utón tovább 
haladjon.

A politikai lielyzet.
Saját tudósítónktól.

Budapest, jan. 14.
A németországgal való szerződéses gaz­

dasági viszonyunkat úgy a hogy elintéz­
tük volna. Nehány nap még és akkor fél­
hivatalosan is megjelentik, hogy a megegye­
zés minden pontra-tételre teljes. — Tehát 
Németországgal is végeztünk, éppenugy mint 
Olaszországgal. Mind a két helyen rendkívül 
nehéz volt az érdekek összeegyeztetése, Né­
metországban az állatforgalom, állategészség­
ügy kérdésében, Olaszországban a borvám 
dolgában.

Végre is innen is, lulnan is engedtek, 
mi is engedtünk és létrejött a megegyezés. 
A kérdéseket most ratifikálják majd Berlinben.

Érdekes a közhangulatra, hogy most

kezdtek énekelni, azokat az a kor teremtette 
magának. Reviczky Gyula válaszolt Arany­
nak, tán legbátrabban és legőszintébben.

Szép az ének, szent az étiek,
Drága kincs, ha nemzeti,
De a legszebb dal ötökké 
Általános, emberi.

Reviczky tán ezért is nem lett soha 
tagja a Kisfaludy-társaságnak, pedig nagy 
kitüntetésnek vette volna. Felfogását, hitét 
férfiasán merte hirdetni. Igaza volt-e ? Más 
kérdés.

Endrődi versköteteiének homlokán két 
évszám áll : 1867--1901. A mi azt jelenti, 
hogy az a közel harmadfélszáz vers a két 
évszám határkövei közé ékelő időben szüle­
tett. Á kötet elején vannak a Tücsök-dalok, 
72 kisebb vers, a melyek a költő első vers­
kötetéül jelentek meg 1876-ban. Bizony ezek 
nyelvben, hangban, felfogásban nem a nagy 
trilla költészetének a felfogásai.

ligy néha-néha visszavárom 
A múltak vad zivatarát,
A zugó tol hőt. a szilaj hullámot,
Az árnyak rohanó hadál.

í gy néha-néha visszavárom 
j Az. életet, mely céltalan,

A szerelmet, mely üldöz, átkoz.
És a csókol, mely tiltva van.

Sugarak, mosolyok, gömbölyű csillá­
mok, tömör szikladarabok, sötét, zivataros 
éjnek percnyi felvillanásai: ezek a Tücsök- 
dalok. Egy nyughatatlan lázongó léleknek 
hol fojtott, hol forró, szaggatott kitörései.

a választási mozgalmak közepette senkit sem 
érdekelt ez a tárgyalás a melyet az osztrák 
miniszterek, élükön Gautsch báró miniszter­
elnökkel magyar kollegáikkal folytattak. — 
Pedig életbevágó kérdésről volt szó. A leg­
nagyobb mezőgazdasági érdek az állatforga­
lom forgott kockán. De elvégre is megcsi­
nálták a dolgot spektákulum nélkül, amit 
majd ha a parlament elé kerül majd a szer­
ződés az ellenzék úgy apostrofál, hogy a 
kormány az egész dolgot titokban, suttyom­
ban csinálta.

*

A mi a választásokat illeti, a hatodik 
és hetedik kerületben megkezdődött a harc 
és testvérkáboru. Egymás plakátjait lépe­
getik le az emberek és egymást gyanúsítják 
nyakra főre. A legjobb ut arra, hogy mind 
a két kerületben a Belvárosban is, a Teréz­
városban is valóságos háborúvá fajuljon & 
küzdelem.

Már Budán ott kedélyesebben megy a 
dolog. A harmadik kerületben nincs is ellen­
jelölt, az első kerületben is a kormány jelöl­
jenek csakúgy félig meddig van ellenjelöltje. 
Kózbül esik a második kerület. Itt aztán van 
három jelölt is: Ayiri Sándor, Darányi Ignác 
és Lcndl Adolf De azért mind a hárman 
megférnek. Nem tülekednek, nem ócsárolják 
egymást és majdnem hogy egy kortestanyára 
járnak. Szóval Buda nem tagadja meg ma­
gát. Mindent a kedélyes oldaláról néz.

Holnap egyébként két progratnmbeszéti 
hangzik cl a fővárosban. Jíieronvmi Károly 
kereskedelmi miniszter ad programmot a 
Terézvárosban, a Belvárosban pedig Andrássy 
Gyula gróf mutatkozik be. A Terézváros sza- 
badelvüpártja nagy mauifesztációra készül 
holnap Hieronymi mellett.

Endrődi az erős hangulatok és erős 
színek művésze. Poétái egyénisége legjellem­
zőbben a Virágfakaclástól lombhullásig és a 
Fényben, árnyban c. ciklusban nyilatkozik 
meg. Szerelme mély, fájó és érzékeny. Mi­
lyen csodás megragadó és megindító alko­
tásai ennek a léleknek s élő tanúi nagy sze­
relmének a sok közül a Kérő, Az Isten 
áldja meg ... és a Visszavárlak. Megre- 
meg a szivünk, mint egy félénk madár s 
féktelen vihar szavától, az ilyen szent ki­
töréstől :

Legyen megáldva minden szív. mely 
Valaha jót kívánt neked,
S magad — egy hús álom siralma.
Légy áldva mindenek felett!
De azt az embert, aki lelked 
Kifosztogatta hütelen,
S ez egykor felséges világból 
Csak romot, gyászt hagyott nekem ;
Ki meggyilkolta ifjúságom,
Mert — hallhatatlan lelt neked :
Oh azt az a hatalmas Isten 
Ahogy csak tudja, verje meg

És Diadal, ez a sötét színekben tob­
zódó orgonazugás, melyben imádott felesége 
halálán kesereg. Fájdalom, tépő gúny s a 
kétségbeesés szilaj hangjai zugnak benne, 
mig egy végső akkordban el nem hal :

Hitemnek napnál égőid) melegével 
Hadd öleljem át tiszta szellemed,
S dalaim himnuszával hadd hirdessem 
Diadalodat a — halál felett 1

ilyen a szabadságérzete, ilyen ember-
szeretolo, ilyen vallásos érzése: mély, meg-
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Egyház és iskola

Teológusok istentisztelete, ősrégi 
szokás a debreceni ev. rcf. egyháznál, hogy 
vásár vasárnapján az istentiszteleteket az 
összes debreceni templomokban hittanhall­
gatók végzik. Ezen szokáshoz hi ven a mai 
istentiszteleteket valamennyi ev. ref. tem­
plomban a teológusok tartják.

Bizottsági ülés. Az ev. ref. egy­
ház tanyai épületeket készíttető bizottsága 
e hó 10-án hétfőn délután ülést tart.

Bokrétás világ
Debrecenben,

Választási mozgalmaink.

A debreceni választó kerület szabad.
elvü-párti választmányi gyűlése.
Tegnap, szombaton este tartotta a deb 

récém I-ső választó kerület Csapó- és Pé 
terfia-utcai egyesült választmánya, min 
értekezlet esetleges képviselőjelölés céljábó 
egybehívott gyűlését, melyen megjelentél 
Donmludy Elemér főispán és Szilág yi Imr< 
szabadelvű párti alelnök is és többen a sza- 
badelvu párt más kerületben lakó vezértagja 
közül.

A gyűlésen Csiky Lajos elnökölt, mini 
az I-ső kerület, szabadelvű pártjának elnöke 
ki is elmondván úgy azokat az indokokat! 
melyeket azok hangoztatnak, akik ebben a 
kerületben 7,ha/p Kálmánnal szemben nem 
óhajtanak jelöltet állítani, mmt azokat is 
kik az I-ső kerületben is ki akarják bontani 
a szabadelvű párt zászlaját: felhívja a gyű­
lés, mmt értekezlet tagjait véleményüknek 
teljes szabadsággal való kinyilvánítására.

A felszó]lakik közül csak egy lévén 
azon a véleményen, hogy Thalyval szemben 
mem kellene a párt zászlóját kibontani, mig 
a felszólalok közül négyen vagy öten ezzel 
ellenkező nézeten voltak: elnök kimondta 
az értekezlet azon megállapodását, hogy 

kerületben is állít fel képviselő 
jelöltet. ^

Az ügy személyi oldalára kerülvén 
a sor, az értekezlet egyhangúlag és meleg

I lelkesedéssel Dr. Jászi Viktor jogakadémiai 
tanár, jelenleg dékán személyében állapodott 
meg, ki is a gyűlésen jelenlevén a jelöltsé­
get elfogadta.

Az értekezlet megbízta az elnököt, hogy 
immár hivja össze a választó kerület sza­
badelvű párti összes polgárait jelölő gyű­
lésre s ott ajánlólag terjessze elő, az érte­
kezlet gjúilés nevében Dr. Jáazi Viktor 
képviselő jelöltségét.

A programbeszéd megtartásának ide­
jére nézve az elnökség a másik két kerület 
vezetőségével való megállapodása után, a 
hétfői kerületi gyűlésen fog előterjesztést 
tenni.

A választás a vármegyében.
Tegnap délelőtt ült össze Hajduvár- 

megye központi választmánya Rásó Gyula 
kir. tan. alispán elnöklete alatt a képviselő 
választás részleteinek megállapítása tárgyá­
ban. Legelőször is Púkozdy József aljegyző 
felolvasta a belügyminiszternek a központi 
választmányhoz intézett körrendeletét a kép­
viselő választásra vonatkozólag. Azután a 
választmány tagjai letették az esküt. Majd 
egyhangúlag elhatározták, hogy az egész 
megyében január 26-án tartatnak meg a 
választások, kivéve Hajdú-Böszörményt, mely 
önálló kerület lóvén, ott február 2-án vá- 
lasztanak.

A vál asztások mindenütt a kerületi 
központban ejtetnek meg. így Hajdu-Szobosz- 
lón, Hajdu-Nánáson és Hajdu-Nádudvaron.

Ezután megválasztotta a központi vá­
lasztmány a választási elnököket és a kü- 
lömböző funkciókat teljesítő tagokat.

A nánási kerületben választási elnök 
Pénzes Sándor, helyettese Veszprémy István. 
A szavazatszedő küldöttség elnöke : Wesz- 
prémy István, helyettes elnökök: dr. Nagy 
Gébor és Kömmerling János, jegyzők : Far­
kas Győző és Simon Károly, helyettes jegy­
zők ; Kovács Ferenc és Etényi János.

A szoboszlói kerületben választási el­
nökök Czeglédy Mihály, a szavazatszedő

küidöttség elnöke Harcsarik Géza, helyettes 
elnökök : Padrah Sándor és Jakucs Sándor, 
jegyzők : Pénztáros István és Nádházy Béni: 
helyettes jegyzők : Fehér Gábor és Kovács 
Ferenc.

A nádudvari kerületben választási el­
nök Csapó István, a nzavazatszedő küldött­
ség elnöke Balogh Sándor, helyettes elnö­
kök : Nagy Ferenc és Veress Géza, jegy­
zők : Papp Sándor és Kállay Ignác, helyet­
tes jegyzők : Szabó Gábor és Bartha 
Lajos.

E választások megejtése után a bizott­
ság kijelölte a választó kerületek választási 
helyiségeit és a formalitások elintézése után 
az ülés véget ért.

NAPI HÍREK.
— A debreceni II. kerületi sza­

badelvű párt irodája az Arany- 
Bika szállodában, a III. kér. sza­
badelvű párt választási irodája 
pedig a Frohner-szálló I. emeletén 
van, a hol választási ügyekben 
mindenkinek szívesen ad felvilá­
gosítást és útbaigazítást a párt­
vezetőség.

Debreceni választók.
Az országban a vidéken Debrecen az 

egyetlen város, mely kettőnél több képvise­
lőt választ.

Debrecenben, kiki tudja immár, január 
26-án lesz a választás. Szavazati joguk ez­
úttal az 1903. évben összeirt választóknak 
lesz ; vagyis az 1903-ban összeállított vá­
lasztási lajstrom érvényes az idei válasz­
táson.

E névsor szerint Debrecen három ke­
rületben összesen 5448 választó van.

A választó kerületek közt a szavazók 
száma igy oszlik meg :

ragadó, eredeti. Norderney sápadt homok- 
partja! a dagálytól ostromlott magány képei 
több versében jelennek meg csirregő sirá­
lyok süvöltő komor szelek hangjaival. Mé­
lyen hatott az északi tenger a költőre, aki 
Heine lelkén át is megszerethette azt a tá­
jat. Hisz tudvalevő : Endrődi a legfényesebb 
magyar tolmácsolója a boldogtalan könnyek 

nevető nagy német lírikusnak. Bátran 
állíthatjuk, hogy kevés más nyelven szólalt, 
aaeg _ oly üdén és eredetien a Heine dalos 
hangja, mint nálunk Endrődi hires fordításá­
ban. Hogy mennyire szereti költőnk Heinét, 
tanúskodik róla Bréma pincéjében c. verse
gokra talál SZCrCtŐ SZÍVe ily £V°nyörü han-

t gy érzem: éreztek. Mintha csak szivemen 
ítebbenve keresztül álmaid raja :
A porból, a sírból örök-ifjú élet,
Halhatatlan ének tiszta dallama !
Alugyál csak békén ott a montmartreben,
Idegen, rózsátlan, puszta hant alatt —
Emlékedre, költő, néped számüzöttje,
Lzt a rajnaival teli poharat !

, ii, S,zép ,rés.ze a könyvnek a Történetek, 
kellő óra, Haidé, A celli búcsú, A gun 
stb ki ne ismerné ezeket a gyöngyök 
melyek Endrődi sajátságos színes világáb: 
ugy elkápráztatnak bennünket !

„ tJ^lsó fejezete a könyvnek :a Kuru 
nóták. Két évtizednél hosszabb idő van 
niesök-dalok és a Kuruc-nóták megjelené 
Közt. Mily más hang, más világ a kettt 
Amott az egyéni öröm, fájdalom, itt a ner 
mi ,m.egraz<) buJa. keserve szól a tároga 
met hangján. Nincs magyar, a ki ne érezi 

c dalok igazságát, a kinek a szivébe i 
markolna annak a keservnek szava, a i

j ezekben a feltámadt dalokban viharzik. Két­
száz esztendővel szállunk vissza bennök a 
múltba, de valami sejtelemszerü érzés meg­
fog : hisz ez a fájdalom még mindig él, az 
a küzdelem még mindig folyik. Kurucok, 
vagy labancok vagyunk ma is".

Mondja valaki: nem hazafias költemé­
nyek ezek, bensőben úgy, mint külsőben ? 
Nem hiányzottak volna-e ebből a testes kö­
tetből, amely egy nagy költő érdemes pályá 
ját tiikrözteti! Vájjon a Kuruc-nóták, melyek­
kel Endrődi legfényesebb költői sikerét aratta, 
miről tanúskodnak 1 Milyen tanulság rejlik e 
versek nagy sikerében 1 Megértik-e ezt azok 
akik erőltetett fanyar mosolylyal nézik le 
mindazt, ami magyar nemzeti I Értik, vagy 
nem értik, az az ő dolguk. Mi értjük.

Endrődi könyve a Kuruc-nótákkal egy 
fenséges, magas és igaz akkordban végző­
dik. így tetszik nekem és igy tetszik mind­
nyájunknak, akik közel kilenc milliónyi ma­
gyarok vagyunk már. Ezekkel a nótákkal 
óriásit lépett közelebb a szivünkhöz. A köl­
tőnek pedig a nemzete szivében van a helye 
a Iegeslegelsősorban.

Adja Isten Endrődinek azt az örömöt, 
hogy mindnyájan olvassuk és megértsük. 
Ezt megérdemli tőlünk: ez a költő legna­
gyobb jutalma. A költészethez c. versében 
vallja :

A hazugságok közt tebenned
Az igazságot láttam én. (
Hittem hóditó hatalmadban,
Es követtelek, égi lény. !
Szemem ott függött glóriádon,
Te tiszta, tündöklő alak !
Nekem nem voltál soha játék,
Mindig szentnek tartottalak.

Ilyen egy nagy és igaz költő hitvallása.
-------------------------------------- te

1. Kerület.
Csapó-utca — — 720
Péterfia-utca 782

összesen 1502
II. kerület.

Piac-utca — — 1329
Hatvan-utca — 761

összesen 2090
III. kerület.

Varga-utca — 1067
Kossuth-utca — 761

összesen 1856
Ez az 5448 debreceni választó az ed­

digi jelölések szerint kilenc képviselőjelöltre 
szavazhat. Jelöltek:

I. kerületben:
Jászi Viktor dr. szabadéivüpárti. 
Thaly Kálmán függetlenségi.
Gál István szociálista.

II. kerületben :
Münnich Aurél szabadelvű párti. 
Bakonyi Samu dr. függetlenségi. 
Bokányi Dezső szociálista.

III. kerületben :
Dobieczki Sándor szabadelvű párti. 
Szabó Kálmán Bánffy-párti.
Nánási Lajos szocialista.

— Vasárnapi istentiszteletek. Az
ev. vei. templomokban : a Nagytemplomban: 
Kaskoczy Károly 2. é. hittanhallgató. Kis- 

mplomban : Láng István 4. 6. hittanhalL
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gató. Kossuth-utcai templomban : Simon I 
Gyula 3. é. hittanhallgató Az ispotálytem- | 
plombán: Gönczy Béla 1. é hittanhallgató.
_Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10
órakor az istentiszteletet Matemy Lajos fő­
esperes végzi.

A rom. katli. templomban : L napon a 
kath. egyház Jézus szent napját ünnepli. 
Reggel 6 órakor misézik Mellan István, 7 
órakor Kampell József, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár, 9 órakor az ünnepi nagy 
misét Dr. Wolafka Nándor y. püspök, prér 
post, plébános, nagy mise után ugyanő pré­
dikál, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei részére a 
Szt. misét mondja Molnár K. Dezső h. igaz­
gató egyketted 12-or misézik Szabó István, 
— Délután 3 órakor lytánia utánna rózsa- 
füzér lesz. 5 órakor a Szt. József tár ulata 
hónapos ájtatosságát tartja Nyári Ignác — 
(szt. beszéd és litánia.)

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentisztelet Matemy Lajos
főesperes végzi ....

A gör. kath. kápolnában ma, ujev ün­
nepén : ti órakor reggeli istentiszteletet; 
délelőtt 9 órakor sz. mise : délután tél d 
órakor kereszténytanitás ; 3 órakor vecsernye,
4 órakor sz. olvasó ájtatosság. I gyan ez az 
istentiszteletek sorrendje vizkeresztelőtti va­
sárnapon is.

— József királyi herceg álla­
pota. Fiúméból jelentik, hogy József 
királyi herceg állapotában némi javulás 
állott ugyan be, de azért a katasztrófa 
esélye még nincs elhárítva. Az éjszakát 
aránylag elég jól töltötte, a hurutus tü­
netek javultak és az apatikus tünetek 
is csökkentek. A szívműködése kielé­
gítő volt.

— Kemechey Jenő meghalt. Egy
poéta lélek vonult el közülünk. Magyar 
irásu, magyar újságíró. Aki imádattal csün­
gött azon a magyar fajon, amelyből támadt 
és amelynek uralmáért minden magyar Író­
val együtt munkálkodott. Dísze volt annak 
a szerkesztőségnek is, amely büszkén val­
lotta őt a magáénak : a Budapesti Hírlap­
nak. Irodalmi munkássága épp oly tartalmas, 
értékes ésszinmagyar, mint ujságiróimüködése 
Regényei, elbeszélései, színmüvei mind haza­
szeretettől lángolnak és alakjai a legszentebb 
magyar nemzeti érzések, eszmék példaképei. 
A kiváló tehetség ily kora elvesztése méltán 
borítja gyászba irodalmunkat. Kemechey Jenő 
temetése ma, vasárnap lesz Budapesten.

— A képviselő mentelmi joga. 
Országgyűlési képviselő ellen mentelmi 
jogának felfüggesztése előtt bűnvádi 
eljárás nem indítható és nem folytat­
ható és a mentelmi jog felfüggesztése 
csak az azt elrendelő országgyűlés tar­
tamára hatályos. Ezt az elvet mondolta 
ki a m. kir. kúria a minap, amikor * a 
koronaügyésznek a jogegység érdeké­
ben beadott perorvoslatát alaposnak 
fogadta el és a Holló Lajos országgyű­
lési képviselő párbaj ügyében hozott 
első- és másodbirósági Ítélet által kisza­
bott 14 napi államfogház büntetést 
megsemmisítette.

— A százados Csokonai-ünnep. Az
országos Csokonai-ünnep elhalasztása által a 
költő százéves elhalálozási évforduló ünnepe 
a helyi ünnepléssé zsugorodott össze, hogy 
május 20—21-én annál méltóbban dicsőít­
hessék Csokonai Vitéz Mihályt. A költő el­
halálozásának századik évfordulóján, ehó 28-án 
azonban a Csokonai-kör ünnepélyt rendez az 
ev. ref. főgimnázium dísztermében.

— A választási elnökök esküje. I )eb- 
.vecen vár us központi választmánya által

megválasztott választási elnökök és helyet­
tes elnökök tegnap délután tették le a hiva­
talos esküt Kovács József polgármester -ke­
zeibe.

— VutkovÉch Sándor meghalt. Po­
zsonyból jelentik, hogy id. dr. \ utkovieh 
Sándor, a pozsonyi jogakadémia professzora, 
délután, ötvenkilenc éves korában meghalt. 
Az elhunyt, aki egész életét a magyar nem 
zeti ügynek szentelte, a pozsonyi magyarság 
lelkes vezére volt. Alapitója volt és haláláig 
főszerkesztője a Nyugatmagyarországi Hír­
adónak, alapitója és tiszteletbeli elnöke a po­
zsonyi Toldy-körnek. Halálával nagy vesz­
teség éri Pozsony város magyarságát, amely­
nek minden mozgalmában az elhunyt közel 
három évtizedik vezető szerepet vitt.

— Hajtóvadászat. A vadásztársulat 
választmánya értesíti a tagokat, hogy a 
Ludas csárdánál január 28-ára kitűzött hajtó 
vadászatot január 29-én Vasárnap tartják 
meg.

- Vásárok és képviselő-választás.
A kereskedelmi m. kir. minister a következő 
rendeletet adta ki :

„Közérdekből elrendelem, hogy azon 
országos és hetivásárok, a melyeknek ha­
tárnapjai a törvényhatóság területén a 
legközelebb megtartandó képviselő-válasz­
tás határnapjával egybeesnének,, a képvi­
selő-választás napját követő második na­
pon, a mennyiben pedig az vasárnapra 
esnék, a harmadik napon tartassanak meg.

E rendelkezésem indoka a közrend 
sikeresebb fentarthatásán kívül egyrészt 
az, hog)' a választók alkotmányos jogai­
kat a vásár látogatás elmulasztásából 
esetleg reájuk háramolható hátrányok nél­
kül gyakorolhassák, másrészt annak mel­
lőzése, hogy a vásártartó községek a vá­
sárok gyérebb látogatottsága révén hely­
pénz jövedelmeik tetemes részétől el ne 
essenek.“

A mennyiben az érdekeltek e rende­
let szerint áthelyezett vásáraikat valamely 
későbbi napon kívánnák megtartani, azt 
kellő indokolás mellett a törvényhatóság 
első tisztviselője utján kérelmezhetik.

— Kinevezés. A magyar kir. posta 
és távirda elnökigazgatója Veres László posta 
és távirda segédtisztet a X. fizetési osztályba 
segéd ellenőrré nevezte ki.

— Hadkötelesek sorshúzása. A már­
ciusban sorozásra kerülő hadkötelesek sors­
húzása tegnap folyt le a városháza tanács­
termében. A sorshúzásnál Kovács József 
polgármester, Szabó Kálmán katonaügyi ta­
nácsnok, K. Kiss József és Pálffy Gábor 
törvényhatósági bizottsági tagok voltak jelen. 
415 hadköteles részére húztak sorszámot, 
kik közül vagy kétszázan személyesen húz­
tak, mig a hiányzók sorszámát Pállfy Gábor 
húzta ki.

— Kivándorlás. Tegnap ismét szapo­
rodott a Hajdú megyei kivándorlók száma 
Orosz János Hajdú-dorogi lakossal, aki 
Amerikába kért útlevelet. Ez évben Orosz 
már a 28-ik kivándorló.

— Népesedés. Az elmúlt héten szüle­
tett Debrecenben 22 leány, 28 fiú, összesen 
50. Meghaltak 62-en. E héten természetes 
szaporodás helyett 12-vel csökkent Debrecen 
lakossága.

! — Eljegyzések. A debreceni anya-
I könyvi hivatalban a következő 22 pár jelen­

tette be eljegyzését: Patai Rudolf—Szlapák 
Rozália, Dénes Arthur—Hirsch Frida, Nagy 
András—Hiise Juliánná, Feldmann Károly— 
Fischer Ilona, Hegymegi Gábor—Szabó Ju­
liánná, Kelemen Ferenc—Kiss Juliánná, 
Basiszta Albert—Tóth Etelka, Pócsai Sán­
dor—Hácz Zsuzsanna, Szabó Lajos—Kai hó 
Erzsébet, Kulcsár István Kathi Zsuzsanna, 
Kántor József Nagy Juliánná, Gedő Adolf I Sweitzer Róza, Kiilöp István Kiss Eszter, 

! Tanczer György Kubinyi Gizella, Czógény

Mihály—Üveges Anna, Reich Abrahám - 
Steinberger Amália, Vezendy József—Orbán 
Erzsébet, Weiszberg Hermann -G rósz marin 
Malvina, Szabó Sándoi—Zagyva Juliánná,. 
Dúsa Lajos—Szabó Yeronka, Szilágyi Feretie 
—Nagy Juliánná, K. Balog Sándor—Ho­
rog Eszter.

— Házasságkötések. Házasságra lép­
tek Debrecenben : Ökrös Nagy István 
Ivány Juliánná, Lakatos Mihály — Nagy 
Juliánná, Szilágyi János — Veozgha Mávtha, 
Grosz Emil—Ehrenreieh Róza Mihály János
— Fodor Eszter, Rákóczy István — Szabó 
Erzsébet, Kiss István — Bariba Róza, Törés 
József — Kemecsei Teréz, Sóvágó András
— Soós Juliánná, Kecskés Imre — Keme- 
esei Juliánná, Sóvágó András — Soós Zsu- 
zsánna, Ferenczi József Csonka Anna, 
Mezei Sándor Katona Juliánná, összeseit 
12 pár.

— Andrássy Gyula gróf programm-
beszóde. Andrássy Gyula gróf, a buda­
pesti belvárosi egyesült ellenzék képviselő- 
jelöltje tudvalevőleg ma vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja programmbeszédét a fővá­
rosi vigadó nagytermében. Ez alkalommal 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf is 
beszédeket fognak tartani.

— A pápa franciául tanul. Milánóból 
jelentik, hogy a Corriere dela Sera értesülése, 
szerint a pápa már hosszabb idő óta franciául 
tanul. A francia nyelv titkaiba Merry del 
Yal bíboros államtitkár vezeti be a pápát, 
aki a francia zarándokokkal, akik nem tud­
nak olaszul, saját nyelvükön akar társalogni. 
X. Pius pápa szép előmenetelt tett a francia, 
nyelvben és már annyira vitte, hogy ugv 
ahogy meg tudja magát értetni a francia za­
rándokokkal.

- 1900 bakkanca és 5660 db. szíj­
gyártó-munka. A debreceni iparkamara 
működésének súlypontját a kisipari érdekek 
előmozdításának szenteli. Ezeket az érdeke­
ket igyekszik szolgálni akkor, amikor a* 
általános kormány rendelkezések szellemébe 
betolmácsolja már előzetesen a kisipari ér­
dekek szellemét, amikor a törvények végre­
hajtásánál különösen az iparhatósági köz- 
igazgatás ós kihágás! bíráskodás másodfokú 
ítélkezéseinél a hatósági gyakorlatot véle­
ményeivel szabályozza, és enyhíti, amikor 
városok szunályrendeletéit az iparosok érde­
kei szempontjából átjavitja, amikor a szak- 
oktatási dolgok kezelését a gyakorlati élet 
kívánalmaihoz igyekszik számítani, szóval a 
közgazdasági kormányzás minden ágában 
igyekszik az iparosok érdekében, mint azok 

I törvényes szószólója és jogtanácsosa, fellépni 
Közvetlen segítségekben is sok ezer koronát 
eszközöl ki a kamara az iparosoknak, vala­
mint megrendeléseket eszközöl ki részükre, 
ahol erre mód nyílik. így legutóbb a közös 
hadsereg szállításaiból 1900 pár bakkanes és 
5600 db. szíjgyártó cikkre eszközölt ki meg­
rendelést a kamara-kerület kisiparosai ré­
szére. A közös hadsereg ezidei bakkanes és 
bőr cikkekbeli szükségleteinek a magyar kis­
iparosok által leendő szállítása tárgyában a 
keresk. miniszter most tette közzé a felosz­
latást. Ezen felosztás szerint a debreceni ke­
reskedelmi ós iparkamara kerületében 1900. 
pár lábbeli és 5600 dr. szíjgyártó cikkre 
történt megrendelés. Tóth Mihály (Jásztelek* 
alkalmi kisipari szövetkezet 200 pár, Hanzei 
Márton és tsai (Jászladány) 200 pár, Ács 
Gábor és tsai (Jászberény) 1000 pár, ifj. 
Bóna János és tsai (Jákóhalma) 500 pár 
bakkanes készítésére kapttak megbízást. Ez 
úttal történik először hogy cgyébb bőrcikkek 
készítésére is adatott megbízás: Kovács Já­
nos nagybányai szíjgyártó összesen .5600 
drb. nadrág-, puska és köpenyszij szállítására 
kapott megrendelést. Ej cikkek mintái a 
keresk. múzeumnál és a cs, és kir. tüzérségi 
szertáránál Budapesten megtekinthetők.

EgybenI tudatja a kamura az érdekel­
tekkel, hogy a m. kir. honvéd központi 
ruhátán összes készletben levő bakkancsait 
most faszegekkel láttatja el, miért is ezen 
munkák bcjezcse után mintául csak talp­
szegekkel ellátott bakancsok fognak kiadatni 
de azért a kisiparosok által készítendő bak - 
kanosok íatalpszegekkel nem látandók cl.
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— írásbeli közlések a képes leve­

lező-lapok címoldalán. Több külföldi ál­
lam postája a címoldalon Írásbeli közlemény­
nek szánt holylyel ellátott képes levelező­
lapok címoldala egy merőleges vonal által 
jíét egyenlő részre van osztva, melyek közül 
a baloldali részt a feladó írásbeli közlemé­
nyekre felhasználhatja ; a jobb oldali rész 
pedig a címadatok, frankójegyek és egyéb a 
postai kezelésre vonatkozó megjegyzések al- 
ialmazhatására szolgál. A nagyváradi posta 
és táviróigazgatóság hírül adja, hogy az ily 
fajta levelező-lapokat, ha a külföldről érkez­
nek, a közönség zaklatásának kikerülése vé­
gett, megdijazás nélkül akadálytalanul kéz- 
besittetnl fognak. Ilyenek feladásától ellen­
ben a közönség egyelőre a saját érdekében 
tartózkodjék, mert az ily fajta levelező-lapok 
használata sem a belföldön, sem a külföld 
egyes országaiban általánosságban még meg­
engedve nincsen s igy a közönség kiteszi 
magát annak, hogy az ilyen képes levelező­
lapokat megpoi tózzák.

— Halálozások. A debreceni anya­
könyvi hivatal halálozási osztályánál a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be : Nagy 
László ev. ref. 17 hónapos, Tömösvári Pé­
ter ev. ref. 78 éves, Tóth Györgyim ev. ref. 
7-1 éves, özv. Debreczeni Jánosáé ev. ref. 
83 éves, Vida Margit ev. ref. 5 éves, Hajós 
István ev. ref. 38 éves, Barna Erzsébet izr. 
11 éves.

— Békéltetési tárgyalás. A debre­
ceni ipartestületi békéltető bizottság tegnap 
délután Vetéssy Béla rendőr fogalmazó, az 
5. fokit iparhatóság vezetője elnöklete alatt. 
Ezen az ülésen szokatlanul sok ügy került 
tárgyalásra, mely a munkások és munka 
adók közötti vita tárgyát képezte.

— Miért lett öngyilkos Csongori 
Mariska ? A Neues Pester Journal írja : 
Hegedűs Béla volt orozággyiilési képviselő 
és színházigazgató viselt dolgairól már so­
kat Írtak a lapok. A tavaly öngyilkossá vált 
szerencsétlen Csongori Mariska is Hegedűs 
áldozata volt. Amikor még Csongori Mariska 
barátnője volt Hegedűsnek ez nyakrafőre 
vásárolta a drága ékszereket és lakberende­
zéseket Csongori Mariska számára és hogy 
a hitelezőitől megóvja Hegedűs a színésznőt, 
váltókat állíttatott ki a színésznő aláírásával 
és azokat — pörölte. Ezzel tönkretette a 
szerencsétlen színésznőt.

— A magyar címer mint ékítmény 
iparcikkeken. A keresk. minister kimon­
dotta, hogy a magyar címer használata ipar­
cikkeken mint puszta ékítmény, minden 
vonatkozás nélkül az előállító személyére 
vagy cégére : nem tekinthető az 1883. XVIII. 
t. e. szerint minősülő külön miniszterelnöki 
engedély alá eső cimerhaszuálatnak s a ei­
nte.;1 ilyen használata a fenti t. c. korláto­
zása alá nem vonható. Hogy azonban idegen 
áruk ily címer ékitménynycl ellátva a ma­
gyar származás csalódását ne kelthessék, a 
minister kötelességévé tette az iparhatósá­
goknak azt, hogy a hol a magyar címernek 
vagy koronának ily ékitményszerü haszná­
latát tapasztalja, azon cikk származását ku­
tassa s a mennyiben kiderül, hogy az illető 
cikk nem magyar származású, az 1884 XVII. 
t. e. 58 £-a szerinti kihágási eljárást indítsa 
meg a elmer vagy korona használói illetőleg 
forgalomba hozói ellen.

— Az ifr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A debreceni izr. hitközség adófizető 
tagjai ezennel értesittetnek, miszerint az 
adókivevő bizottság az 11)05. évi adókivetés 
első feltételeként az összes adózó tagokat 
különböző osztályokba sorozta és az osztá­
lyozási lajstromokat a mai naptól kezdve 8 
napi időtartamra az izr. hitközségi irodában 
közszemlére kitette, a hol az osztályozás 
elleni felszólamlások a mai naptól kezdve 8 
iu)< illáit Írásban — vagy f. hó 22-ón d. e. 

10 órakor ülésező adókivető bizottság előtt 
személyesen adhatók elő. Megjegyeztetik, 
hogy az adókivetésről külön értesítést csak 
azon tagok kannak, kik eddig még meg­
adóztatva nem voltak és a kiknek múlt évi 
adója vagy emeltetett, vagy leszáll it tatolt. 
Debrecen, 1005. évi január hó 13-án. A 

I bremii izraelita hitközség elöljárósága.

a 1 ~,A budaPeati világítási kiállítás.
A kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi 
hogy a budapesti technológiai múzeumban 
rendezett világítási kiállítás, tekintettel a 
közönség állandó nagy érdeklődésére, január 
havában is nyitva marad s a kedvezményes 
utazásra jogosítottak a kamaránál január hó 
végéig nyerhetnek kedvezményes utazási 
jegyeket.

~ Kiselejtezett lovak és marhák 
eladása. A városi törzsménesből és gazda­
ság! törzsgulyából egy csomó lovat és szarvas 
marhát selejteztek ki, melyeket ma és holnap 
lógnak nyilvános árverésen az országos ba­
romvásáron eladni.

— Elfogott orwadász. A esendőrség 
tegnap elfogta Bagosi Imre ujföldi lakost, 
amint az l' j föld melletti apafa erdőben en­
gedély nélkül lőfegyverrel nyálakra va­
dászott.

— Megszűnt sertésvész. A nyolca­
dik egészségügyi körzetben a hónapok óta 
tartó sertésvész megszűnt, s igy a zárlatot 
feloldották.

x Külföldi kereskedők nagyrészt Ma­
gyarországot tekintik értéktelen készítmé­
nyeik fogyasztási piacának, ezért árasztják 
el az országot körlevelekkel, nyomtatvá­
nyokkal, hirdetésekkel, melyekben különféle 
állítások revén és hangzatos szavakkal akar­
nak vevőközönséget toborzani. A kinek csuz- 
vagy koszvénye van, az ügyet se vessen 
ilyesmire, hanem használja a Zoltán-féle 
kenőcsöt, melyről az orvosvilág legelőke­
lőbbjei a magasztalás hangján nyilatkoznak 
s a betegek nagy eredménynyel használják 
bajuk tökéletes gyógyítására. Üvegje 2 kor. 
Zoltán gyógytárában Budapest, V. Szabad­
ságtér.

— Furfangos betörő. Még a múlt év
december havában történt, hogy Juhász 
Sándor apa fa-erdő mellett levő uj földi lakos­
nál betörést követtek el. A betörésről annak 
idején Juhász jelentést tett a csendőrségen, 
honnan Vargha József és Soós Mátyás őrs­
vezetők lettek kiküldve a tettes kinyomo­
zására, a kiknek sok utánjárás után sike­
rült is a betörés elkövetőjét Balogh Imre 
odavaló lakos személyében kikutatni, kinek 
fejszéjét a betörés helyén megtalálták. A 
furfangos ember azonban sejtve a következ­
ményeket, már ezt megelőzőleg panaszt 
emelt a csendőrségen, hogy fejszéjét ellop­
ták. De a nyomozás folyamán több bűnjel 
megerősítette Balogh bűnösségét. Egyébiránt 
Balogh ezenkívül e hó 3-án még egy betö­
rést követett cl Konkoly lnne szintén uj- 
földi lakosnál, kinek kukoricával telt mag­
tárát dézsmálta meg. A csendőrség ezeknek 
alapján az eljárást megindította ellene.

— Tragédia az anyakönyvvezető 
előtt. Tragikus eset történt — mint nekünk 
írják — a tolnainegyei Dombó községben. 
Bescher Márton nevű dombói legény már 
hosszabb idő óta udvarolt. Fleck Kati nevű 
leánynak, aki fogadta is a legényt udvarlá­
sát. Reiehner mégis kérte a leány kezét és 
mivel úgy a leány, mint annak szülei von­
zódtak Reschnerhez, egy évvel ezelőtt meg­
tartották az eljegyzést is. Az esküvőnek má­
jusban kellett megtörténnie,amikor a legény 
már keresztülment a harmadik korosztályon. 
Egy hónappal ezelőtt nagy meglepetés érte 
Resehnert, A leány ugyanis visszaküldte a 
jegykendőt, anélkül, hogy eljárásának okát 
ad fa volna. Resckner kétségbe volt esve. — 
Szeretett volna a leánnyal találkozni, de az 
elkerülte a legényt. Nemsokára aztán meg­
tudta Resckner, hogy volt menyasszonya egy 
szomszéd falubeli legénnyel járt az anya- 
könyvezetőnél. Resehnert teljesen megtörte 
ez a váratlan csapás s elkeseredésében el­
határozta, hogy megöli a leányt és elpusztítja 
önmagát is. Szerdán lett volna a leány esküvője. 
A menyasszony és vőlegény megjelentek az 
anyakönyv vezetőnél, ahol megkötötték a 
polgári házasságot. Mikor az anyakönyv ve­
zető szobájából a menyasszony ki akart 
lépni, Resckner egy ajtó mögül olÖugmU s 
levorverből Kilőtt a leányra, kit szivén talált 

aí v 11 ;>« u f, n: elölt megakadályozhatták

volna, Resckner önmagát lőtte főbe. Mániá­
ké ttő rögtön meghalt. A holttesteket a tör­
vényszéki kiküldöttek megérkezéséig ott a 
helyszínén őrzik.

— Elfogott bőr tolvaj. Megírtuk,
hogy e hó 8-án Müller P-ándor szállító ko­
csijáról a vasúti pályaudvaron elloptak 3 
drb. bárány és egy darab lóbőrt. A rendőri 
nyomozásnak már meg van az eredménye. 
Meg van a tolvaj is, meg a bőr is. A tolvaj 
Szabó János kocsis, aki a lopott bőröket 5 
korona 20 fillér áru szeszért eladta Latinka 
János Salétrom utcai 34. sz. a. bormérőnek. 
Ez tovább adta 15 koronáért Steiner Béla 
házalónak, aki végül Schwäre Fülőp bőrke­
reskedőnél értékesítette. A rendőrség lefog­
lalta a bőröket. Szabó Jánost pedig letar­
tóztatta.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti­
festészet és fény képnagyi tási, műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénvkép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

x Fogfájást és ex áj bűzt azonnal 
megszüntet a Plombus amerikai önplorn- 
bázó szer. Bővebbet a lapunk mai számá­
ban közzétett hirdetésben.

x Az „Emkó"‘-ben ma szombaton este 
Rácz Guszti világhírű cigányprímás, a ki 
most érkezett vissza külföldi útjáról ma­
gyarországi kőrútjában Debrecenben fogja 
első hangversenyét megtartani. Pontos ki­
szolgálásról, hideg buffetről legjobban gon­
doskodik Kiss Adolf kávés.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

taron alkalmas utazásoknál.
Egészségagyi hatóság állal meg?ias-
g ríva.
Bizonyítvány kelt Becsben 1887. jut 110-án

nélkülözhetetlen
fogtisztitó szer.

E sftrangu liyegnikuaok elismerik, liagV 
egészségűn ti feiuarlásánúl ucm néikülo, - 
b«-;ő lógnak és a szájüreg gondos 
ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
háritlmtók el az által. Ennél sikeresebbnek 

bizonyult a „Ka'odont“ mely az tizepn u- 
tikus batasa a fogaknál szükséges mecha­

nikailag kitünően bevált.

MULATSÁGOK.
A vörös kereszt-egylet táncestélye.

Hetek óta készült már a rendező bizottság a 
vörös kereszt-egylet táncestélyére és minden 
lehetőt elkövetett, hogy az estély méltó Je­
gyen régi, jó hírnevéhez. A tegnapi bál, 
mely a Bikában zajlott le, nem marad mö­
götte a tavalyinak, sőt mondhatni még tán 
sikerültebb is. A táncosok közül az egyen­
ruhások voltak túlnyomó számban, a kik 
fáradhatatlanok voltak a táncban és a szebb- 
nél-szebb hölgyek mulattatásában. A város 
előkelőségei sorában ott láttuk Domalndy 
Elemér főispánt, Nagy Győző helyőrségi 
parancsnokot, Ekkensberger György huszár- 
ezredest, Vecsey Imre főjegyzőt stb. Este 
10 órakor megkezdődött a tánc a 30-es 
gyalogezred zenekarának hangjai mellett, 
majd utánuk Magvariék húzták a ropogós 
csárdást kivilág.»s-kivuradtig. Az első né-

.. t
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gyest 40 pár táncolta. A megjelent hölgyek 
névsora ez :

Asszonyok : Nagy Győzőné, Nedeczky 
Ferenenó. Bartók Agostné, Demetrovits 
Pálné, Szilágyi Imrénó, Dr. Szüts Miklósné, 
Eritz Ernőn6, Székely Ferenenó, Zádor La- 
josné, Berencsy Jánosáé (Hajdúnánás), Ko­
vát» Antalné, Dr. Kovács Józsefné, Pót órán 
Istvánná, Kretz Rikárdné, Galánffy Jánosné, 
Werlin Sándorné, Lengyel főtörzsonrosné, 
Latinovics Pálné, Váradi Szabó Jánosné, 
Darvasné, Ekkensberger Györgynó, Gajzágó 
Tstvánné, Bay Lászlóné, Bay Bertalanné.

Leányok: Zádor Cenei, Bartók Bella, 
Demetrovies Duci, Székely Manci, Berencsy 
Margit, Kováeh Margit, Domanicky Teréz, 
Szilágyi Margit, Potorán nővérek, Varga 
Stefiké, Újhelyi Irma, Latinovics Giziké, 
Kölcsey Idus, Strobcnc Gizuska, Balázsi 
Juci, Szilágyi Georgina, Ekkensberger Pelá- 
zia, Münch Jolán, Gajzágó Ilonka és Pöszike.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR.
Vasárnap d. u. Lőcsei fehér asszony. Énekes
történeti szinmii. Este először János vitéz
Daljáték.
Jan. Ißt hétfőn : H a j d n k hadnagya, 

daljáték.
Jan .17. kedden :Heidelbergi diákélet 

szinmii.
Jan. 18. szerdán: János vitéz daljáték.
Jan. 19. csütörtökön : János vitéz, dal­

játék.
Eao. 20. Pénteken : III. Kikárd király,
Jan. 21. szombaton : A t o 1 o n c, népszínmű.;
Jan. 22. vasárnap d. u. Tavasz, daljáték 

este Boldogság, bohózat. Először.

* Kemechey darabja.
műsoráról állítólag Iványi

A múlt hét 
belegsége

miadt lemaradt Kemenehey Jenő kor­
rajza, az Emigráns. Moht a nagytehet- 
ségü iró meghalt, ravatalon fekszik, ma 
temetik őt Budapesten. Vájjon a kegye 
let miért nem sugalta az Emigráns 
előadását erre a hétre ? Hiszen Iványi 
már nem lehet beteg ; mert a héten 
legalább ötször fog játszani.

TÁVIRATOK.
A japánok bevonulása Port- 

Arthurba.
London, január 14. A Daily Mail jelenti 

Tokióból tegnapról: Reggeli 10 órakor vo­
nultak be a japánok ünnepiesen Port-Ar- 
turba. Gyalogságból, lovasságból és utászok­
ból álló csapat észak felé vonult be széles 
menetben kürtszóval a városba és végigvo­
nult annak régi és uj részén. A legénységet 
mélyen meghatotta az összelövöldözött és 
vérfoltos ezredzászlóknak látása. Az orosz 
és kinai lakosok most nyugodtan és békésen
folytatják mesterségüket.

A japán-orosz háború.
Tokió, január 14. A liaotungi főhadi­

szállás egyik jelentése szerint orosz, nyilván 
Miscsenko tábornok lovasságához tartozó 
csapatok a 2. gárdagyalogezreddel és 12 
ágyúval megtámadták a japánok niuesiatuni 
vasúti biztosságot, azonban visszaverték őket 
és 80 emberük elesett.

Tokió, január 14. Katonai körökben 
nem remélik, hogy Miscsenko tábornoknak 
Niucsvangra és Niucslatunra intézett táma­
dásai újabb nehézségeket okoznak. Intézke­
dések történtek arra, hogy a támadó csapa-

! toknak a visszavonulás útját elvágják és e 
csapatok kénytelenek voltak, ha nem akar­
ták, hogy elfogassanak, ép oly gyorsan visz- 
szayonulni, mint ahogy érkeztek. Azt hiszik, 
hogy a Liaotól nyugatra kozákok nagy ke­
rülőt tesznek, hogy megtámadják a vasutat 
és Nogi tábornok ágyúit, melyek útban van­
nak a Saho felé, elfogják.

Téli tűz szélviharban.
Sopron, jan. 14. A megye Süttör nevű 

községe délután óta lángokban áll. Félő, hogy 
a nagy szélviharban az egész község el­
hamvad.

Báró Calice a szultánnál.
Konstantinápoly, jan. 14. Báró Calice 

osztrák-magyar nagykövetet a szelamlik után 
a szultán kihallgatáson fogadta. A nagykö­
vet bemutatta gróf Badeni követség! titkárt, 
Priulci sorhajóhadnagy parancsnokot és a 
Taurus osztrák-magyar állomáshajó törzs­
karát. A szultán az összes bemutatottakat 
kitüntette.

Az orosz reform-akció.
Moszkva, jan. 14. Szergiusz Alexand- 

rovics nagyherceg fő kormányzót betegség 
miatt felmentették állásától és kineveztek a 
pétervári katonai kerület főparancsnokává. 
Gáliéin herceget, a kaukázusi vidék főnökét 
felmentették állásától.

Pét érv ár, jan. 14. Folyó hó 2-án, 3-án 
és 4-én egy külön bizottság, mely az állami 
bank igazgató-tanácsából, a pétervári és 
moszkvai nemességnek a bank igazgatóságá­
hoz nem tartozó tagjaiból, a pétervári tőzs­
detanács képviselőiből és a cári ellenőrző hi­
vatalai tagjaiból állott, a fennálló szabályok 
alapján felülvizsgálta az állami bank pénz- 
állományát. A bizottság szükségesnek tar­
totta az érckészlet, a bányakezelés asszig- 
natáinak felülvizsgálását, melyek a szeptem­
ber 29-iki mérleg szerint összesen 6673 
millió rubelt tettek ki. A rudak és érmek 
megolvastatásával és megméretésével meg­
állapította a bizottság a készpénzkészletnek 
a számadatokkal való megegyezését.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, január 14.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyön­

ge. nyugodt irányzat mellett néhány ezer m. 
mázsa került forgalomba 10—20 fillérrel 
olcsóbb árakon. — Egyéb gabonanemüek 
közül rozs 10 fillérrel olcsóbb. — Idő: 
szeles.

Ttéjegy: „Horgony*.

Ä Limát Capslci mp,
1 largely-Pili-Expillw

9 r*Uk»
egy rigónak búonyult bilis ser, mely 
mír Wbb mint » óv éta legjobb fijátlem- 
csillapító esetnek bitoaynH klerréayML 
•túrnál óe megklléaokaól bedferaeöláe- 
képpen hassnilva. ,

FlgyelmesteUi. Hiány kamiaMriayok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk la 
esek olyan üveget fogadj ónk el, 4 mely e 
„Horgony“ védjegygyei 6m m niwief eelg- 
jégyröseel ellátott dobosba vsa eeemagohm. 
Ara üvegekben *0 Ollót, 1 bet" 40 l «■ 
2 korona ée Agyitólván minién gyÉgy- 
ssertárban kapható. — főraktár: jffh 
József gyógysseiissnü, Oeityestae. 

Siebter ifóffWrUn 
„Arany orssmnOtt*, Prt 

Bliaabetbetentep I non.

1!! Nyavalyatörés!!!
Ki a nyavalyatörés, görcs, és más idege8 
állapotban tztLved, ifi jen hatot, ingye
béjKtíiive kephsiő a kattyn szabad 

gyógyszertárban.

< eeeeeeOt eeeeeeessfreee eeeeeoee\ e m2 ^
® Legolcsóbb és legjobb szölöolfcváqijo^
I«
fe t-V
© G:

1
2

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.40-40.
17.10—12.
15.30-50.
14.14—16.
12.20—22.

14.96-
22.40-

-98.
-60.

I Riparia portalison Rizling, Furmint. ® 
s Raksz!lő, Kövidinka, Szlankamenkao 
l Burgundi, Kadarka Muskotájok,
I chasslák stb. sib. fajokból ©
I RENARD JÁNOS-nál, Nagyősz 
t (Torontálmegye).
i Sö Árjegyzék ingyen “ThüJs
» I•800860006«8 O© SOROSOOrO 06

Oh jajl

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
eh yálkásodás ellen 

gvors és biztosbaíáf-uak
Eggei* mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek,
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Éljen!

Fő- és szétkiildési raktár:
„KÁDOR*

gyógyszertár

BUDAPEST. VI., Váci-korul 17.
Egger mcllpavztilla 

csakhamar meggyógyított
Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Flileky Pál. L. Kovács Nándor
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emi!, Szilc 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

liiufiC B8
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Melviz
A uő legnagyobb ékes­

sége a szép mell. Tör­
vényesen védve van — 
a Käthe — féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 frt. 
használati utasítással.

Mám. Käthe Menzel, 
Wien, XVIII. Schulgasse

Ettelbach-íéle

mpozició
finom likőrök házilag! készítéséhez Altvate 
Anisette, Benediktiner, Cacao Chartreuse, 
Curacao, Kömény, Császárkörte, Marasquin 
Rittmeister, Vanília, Attach, Rostopsin úgy­
mint rum, cognac szilvorium — mindon 
ii véghez egy pontos recept vin. '5 g 
kompozíció 1 liter elkészítéséhez 80 fil­
lérbe kerül, a szétküldés 90 fillér bekül 
déso után bérmentve történik. Egyedül 
beszerzési lovrása a valódi kompoziciók-

Melittach S. gyógyszerész, Zágráb 9.

így 60

Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs legjob
RÉTHY-féle

pemetefű czu^áqál!
Vásárlásnál ezcctan vigyázzunk 

s határozottan BÉTHY-félét kérjünk, mivé 
sok haszontalan ntánzata van 
■ 1 doboz 60 fillér. 22S

Csak RÉTHYIét félét fogadjunk

Vi

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

mm
Kathreiner-tele 

Kneipp-maláta kávénak
egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéítal készítésénél.

Csak sa eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

névvel.

éfé V
’ist

«tw-M IM. E. IE Sir.

P LOMBOS!
250,000 hálairat I év alatt!

fogfij da !
od.v*i«*fo#!

Feníi betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen ro­
mok amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal meoszönfefi!
nPlombus“-3zal mindenki maga 

plombirozhatja
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon "
odvas fogait! -vaag

Piombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo • 
ros kamatja; a nyugalom. A fogfáj- 
da mákban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely as amerikai élelmesség nete 
vabbja!
Ára egy adag iak, mely 5-6 odvas 
logra elegendő használati utasí­
tással 2 korona 2 kor. 10 fill, elő­
zetesbeküldése után bérmentve b ír- 
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cime:

,Plom')U8“
Heves-me.

szétküldés, Pásztó

mum aoms'-va «n

Belépési felhívás.
a Korona Takarék és Hitelszövetkezet 1905 január hó 1-én kezdődő V. évtársilaíába.

s az igy befolyt összegeknek tegjainS! 

izelett összeg a haszoneredménnyel együtt, mely az eddigiek

a’csó kamadit0’mfnTHkaííki118 ^Lí8??*11“1?1 üzleti tevékenysége a kötelező heti betétekre 
^ cső Kama'láb mellett elhelye endő kölcsönökre terjed ki.

Egy törzsbetét 1 korona melyre 200-260 korona kö'csön kapható.
Az évtársn'a Ok 5 évre alakíttatnak, melyeknek leteltével a befiz 

szerint 6 s ázaléko* a tiigok betétei arányában felosztatik.
a váltó kóí-fníííf.,8 kölcsön tartalmára egyszer 8 mindenkorra aláírandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk Kóesőseink tehát 
■Ä kkSel ".líöylseblek, mert az adó, bélyegtől,éget takarít meg te oem teli tez.eeh j „gy 4‘

Kö csőnök adatnak;
1. A befizetett észeg kilenc-tizedrészélg
2 Egy vagy_ több elfogadható készfiztőkezes jótálása mellett még azon esetben is. ha azok nem szövetkezeti tagak
3 Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebellezés mellett. ®
4. Biztositéku1 elfogadható értékekre.
1905 január hó 1-től kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolását is folyósítunk. E kölcsön előnyei- Kamat lowaná* 

aélkal folyóst tatnak, a kö'csön tartalma a'att kamat nem fizetetik, hanem az magában a heti betétbs'n azámmolta ik->el ***** eTee4s
. . Bf k£ef5“íl ™lnAen ““í“200 korona kapható, melyben a kamat s a törlesztési összeg is bentfoglal tátik sőt a leszámo'ás 

alkamaval még kőrnibelni 15—16 K. feles eg ii maradhat mely ösazegg a tagoknak hlfizetetik.
A kölcsönkérelmek leggyorsabban elintóztetnek.
A szövetkezetnek 3000 tagja van, kik 11,000 betéttel 113,0000 koronát gyűjtőiek öss. e.
Kihelyezett kölcsöneink összege 1.6000.000koronára rúg.
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivataos he'yiaégében Piac u. 6 sr, (Dr. Kola féle ház) válthatók, a hol is mißdenne- 

mu felvilágosítások készséggel megada'nak. 0
Az igazgatóság nevében;

Dr. Kenózy Gyula elnök. ifj- Schwarz Vilmos ügyvezető-igazgató.

\
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Az ondódon 10 és 
fél hold föld és a Szé­
chényi kertben egy la­
kással ellátott kert

eladd.
Értekezhetni Dr. Me­
gy ery Pál ügyvéddel 

Széchényi ut 35 sz,

Debrecen Kőtemplom
bazár.

Báli idényre 
Selymek

Victoria, Mewzalinc 
Lairsienne.

Selyem bafiszf minden
szintien.

Légszesz-ógöíóoy
Acetylen—égő fény. 
Gasolin—égő fény. 
Petróleumul égő fény 
Spiritus—égő fény.

Mindenféle égők. 
mindenféle világitestek 
mindenféle légszeszek, 

mindenféle felvilágosítás 
égőszerekről 

Wagner Viktor.
Glühstrumpf fuhrik.

W ien IV. Favoritén «trass?. 33—28eusfein

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsülendök: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
több eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

szék szornlás
legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilnlát tartalmazó doboz 30 fi!,, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilnlát tartalmaz, csak 2 kor

2-4ö kor, előle ff es beküldése mellett 
egy tekercs bérmentve küldet tik.

líizócr I Utánzásoktól különösen óvakod- 
U V dti ! junk. Kérjünk határozottan

Neustein Fiilöp hashajtó labdacsot. Va­
lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyomtatásban ,,Szent Lipót“ és Neustem 
Fiilcp gyógyszerész“ aláírással van ellátva

A kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FÜLÖP
Szent Cipóihoz“ címzett gyógyszer tára, __ Becs, 
Plankeng. 6, Kapható: Debrecen : Balszs Ő. Ftileki P 
Mihalovics J., Muraközy L., Dr. Rotlischnek, Tót B. 
gyógyszerész uraknál.

Vau szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 
tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, bogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kímélve semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Faczelt János.
mtl kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

A Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet 1905. január hó lén megnyitotta a második 
évár* áhítat.

Felhívjuk Debrecen város és vidéke közönségét ezen második évtársulatbanvaló belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegytijtő, mint a hitelt igéylő közönség intézetünkbe helyezett, 

leginkább bizonyítja azon körűimén}, hogy dacára rövid egy esztendei fennállásának tagjai száma máris meghaladja a 
8C0-at, kik4500 törzsbetétre több mint 120000 koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve 
alapul, 600.000 kin «-na lőrzsheiél tőkének felel meg.

Egytömbeb tre belenként őt éven át SOfillér (25 kr.) fizetendő. Az igy összegyűlt törzstöke várható haszoneredménye, mely mint 
már edig megái lepitba'ó

6 fzáial' les k$maidénak felel meg, a tagok zézött tömbetéleik arányában lesz felosztandó.
A tz(vMktztt tagjai r’ció és kénryan visszafietbető kölcsönöket élvezhetnek és pedig
e chgkéjen hfiziiéfük9 ,e része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellet, továbbá arany-ezüst nemű és értékpapír zálogra, vég- 

elzálogra.
A kölcsönök kamatai úgy mint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként is fizethetők és emellett jövőre a közönség kényelmére újabb 

előnyös újításokat hozunk ke.
A második évtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat,
Jelentkezések a más.-dik évtársulatba való belépés iránt az intézet helyiségében (Piac-u. 26, sz. főtőzsde épületében) bármely nap 

délelőtt ngy mint délután eszközölhetek.
Debrecen, 1905 január bó.

Dr. Eévy Nándor Dr. Brukner Ernő,
jogtanácsos elnök.

TVbrooen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


